 


                المسودة الاولى 



اعلان -  آيجي ناكويا-   بخصوص التعليم من أجل التنمية المستدامة
نحن المشاركون في المؤتمر الدولي لليونسكو  – بخصوص التعليم  التعليم من أجل التنمية المستدامة - عقدنا مؤتمرا في ايجي ناكويا من 10 – 12 نوفمبر 2014 – قد تبنينا هذا الاعلان وندعو لاتخاذ المزيد من الاجراءات العاجلة ولمواصلة تعزيز وتوسيع نطاق التعليم لتحقيق الاحتياجات و للسماح لاجيال قادمة لتحقيق رغباتهم الخاصة بهم .هذا الاعلان قد بني على اساس انجازات عقد  المؤتمر العالمي لليونسكو للامم المتحدة  التعليم من أجل التنمية المستدامة عن ال ESD  في آيجي ناكويا (  2005-2014 ) .ان المداولات التي اجراها المؤتمر العالمي لليونسكو  عن التنمية المستدامة في آيجي ناكويا والقاءات مع  الجهات المعنية ( اصحاب المصلحة)   والتي عقدت في اوكوياما – اليابان –للفترة من 4 – 8 نوفمبر 2014 تحت عنوان "حدث  شبكة المدارس المنتسبة لليونسكو  UNESCO ASP netللتعليم من اجل التنمية المستدامة  ESD   "ومؤتمر تعليم الشباب  اجل التنمية المستدامة لليونسكو و مؤتمر المركز الاقليمي  العالمي  للخبراء اضافة الى احداث متعلقة اخرى  عمليات تشاورية – كلنا نعبر عن مدى وامتناننا المخلص الىحكومة اليابان لاستضافتها المؤتمر العالمي لليونسكو بخصوص التعليم من اجل التنمية المستدامة .
إحتفال  بمناسبة الانجازات المهمة التي قدمتها الامم المتحدة عن التعليم للتنمية المستدامة  2005 – 2014.وبالاخص فيما يتعلق بوضع التعليم من اجل التنمية المستدامة في مقدمة جدول الاعمال الوطنية والعالمية , سياسة النهوض ,تطوير وتحسين المفهوم التصوري( الادراك المفهومي )  عن التعليم للتنمية المستدامة  , توليد الممارسات الجيدة الموضوعية بين مجموعة واسعة من أصحاب المصلحة .
نعرب عن  امتناننا للعديد من الحكومات والمؤسسات التابعة للامم المتحدة ,المنظمات الغير حكومية , كل انواع المعاهد التربوية والمؤسسات, المعلمين والمثقفين, المجمع العلمي,  والاكاديمية, وآخرين من المهتمين الملتزمين  الذين اشتركوا وبشكل فعال في تنفيذ مشروع  عقد الامم المتحدة من اجل التنمية المستدامة  وكذلك الى اليونسكو فيما يتعلق الدور القيادي والتي شغلت دور الوكالة الرائدة للعقد.
  وإذ تشير إلى الالتزامات الدولية   لمواصلة  المزيد تعزيز البيئة والتنمية المستدامة والتي تمت اضافتها الى الوثيقة الختامية لمؤتمر الامم المتحدة لسنة 2012 حول التنمية المستدامة ( ريو +20) . 
مشيرا الى ان العمل العالمي بشأن البيئة والتنمية المستدامة التي أقرتها الدورة 37 للمؤتمر العام لليونسكو باعتباره المتابعة من عقد من ESD ومساهمة ملموسة الى ما بعد 2015 أهداف وتوليد وزيادة العمل على جميع المستويات والمناطق الخاصة بالتربية , والتدريب والتعليم .
إعادة التأكيد  على البيئة والتنمية المستدامة كوسيلة حيوية للتنفيذ كما هو معترف به في اتفاق حكومي دولي بشأن تغير المناخ (المادة 6 من اتفاقية الأمم المتحدة الإطارية بشأن تغير المناخ وبرنامج  العمل للدوحة) ,  التنوع البيولوجي ( المادة 13 من اتفاقية  التنوع البيولوجي وبرنامجه والقرارات المتعلقة به ) الحد من مخاطر الكوارث (إطار عمل هيوغو 2005 - 2015) و الاستهلاك والانتاج المستدام , اسلوب الحياة المستدام  وبرنامج التعليم لاطار عمل البرامج  الاستهلاك والانتاج التنمية المستدامة ل 10 سنوات ( 2012 – 2021) ضمن غيرها الكثير.

الترحيب  الدولي المتنامي والاعتراف بالتنمية المستدامة  كعنصر أساسي وتحولي لنوعية حياة افضل  ، والتمكين من أجل التنمية المستدامة  كما يتضح ذلك من إدراج البيئة والتنمية المستدامة كهدف في اتفاق مسقط المعتمدة في التعليم العالمي 2014 في كل اجتماعات وفي اقتراح لأهداف التنمية المستدامة (ٍُESD ) من قبل فريق العمل المفتوح للجمعية العامة للأمم المتحدة على لأهداف التنمية المستدامة .
نحن المشاركون ..
ندرك مدى اهمية التعليم من اجل التنمية المستدامة لتمكين المتعلمين لتحويل انفسهم والمجتمع الذي يعيشون به من خلال تنمية المعلومات , والمهارات ,والمواقف ,  الكفاءات , والقيم المطلوية لمعالجة تحديات الحاضر والمستقبل  , مثلا – التفكير النقدي والمنهجي,  وتحليل حل المشكلات , والابداع , العمل الجماعي , واتخاذ القرارات في مواجهة عدم اليقين , وفهم ترابط التحديات العالمية والمسؤوليات النابعة من هذه التوعية .
التاكيد على ان التعليم من أجل التنمية المستدامة (( ESD   هو فرصة ومسؤولية والتي تهم جمسيع البلدان من المناطق   المتقدمة والدول النامية  بالاضافة الى التي انماط مواردها تشكل خطرا  على التكامل البيئي, الجدوى الاقتصادية والأمن البشري داخل وخارج حدودها، وكذلك أقل البلدان نموا,  الدول الجزرية الصغيرة  النامية وأفريقيا التي تعد من بين الأكثر عرضة للآثار السلبية للتنمية غير مستدامة.
التأكيد على أن     التعليم من اجل التنمية المستدامة ESD  مترابطة ارتباط وثيق  بالطبيعة المشتركة ذات الصلة للبيئة، كذلك فان الركائز الاجتماعية والاقتصادية للتنمية المستدامة مع الثقافة تعتبر بعدا الأساسيا وان تطبيقها على المستوى المحلي , الوطني, والأقليمي والدولي  يجب ان يؤخذ بنظر الاعتبار الكامل, فضلا عن الحاجة إلى الإشراف على الكوكب واحترام التنوع الثقافي والمبادئ العالمية مثل حقوق الإنسان والديمقراطية والعدالة الاجتماعية .
نقدر الالتزام   تجاه التعليم من اجل التنمية المستدامة التي عبر عنها جميع أصحاب المصلحة المعنيين من خلال المساهمة الخاصة لل GAP التي أطلقت التزاماتها .
نلتزم في بناء والحفاظ على الدفع بقوة  لإطلاق برنامج العمل العالمي GAP، في مجالات العمل ذات الأولوية الخمسة للتعليم من اجل التنمية ESD، وهي دعم السياسات، كلها - نهج المؤسسة، والمربين، والشباب، والمجتمعات المحلية.
ندعو جميع أصحاب المصلحة المعنيين، بما في ذلك الحكومة والمؤسسات التابعة لها والشبكات , ومنظماتالمجتمع المدني والمجاميع , والقطاع الخاص , والاعلام , والاكاديميات و الباحثين ومعاهد ومراكز التدريب والتعليم بالاضافة الى المؤسسات التابعة للامم المتحدة والوكالات التنموية الثنائية والمتعدد الاطراف  والانواع الاخرى من المنظمات الحكومية الدوليةعلى جميع المستويات لتنمية وتطبيق النشاطات في المناطق ذات الاولوية لبرنامج العمل العالمي (  GAP) وبطريقة تعاونية .
نحث جميع اصحاب المصالح والمهتمين المعنيين وبالاخص معاهدالتعليم العالي وال مجتمع العلمي بالانخراط التعاوني وانتاج التحول المعرفي, النشر والأستخدام، وتشجيع الابتكار عبر الحدود القطاعية والتأديبية لإثراء عملية صنع القرار وبناء القدرات من أجل التنمية المستدامة، بما في ذلك من خلال تعزيز السياسات بالعلم والممارسة كواجهة .
دعوة اعضاء دول حكومات اليونيسكو لبذل المزيد من الجهود لما يلي :- 

تعزيز التكامل بين االتعليم والتنمية المستدامة في التعليم والتدريب وسياسات التنمية المستدامة، مع بالاهتمام الخاص لتعاون أصحاب المصلحة المتعددين والشراكة بين الجهات الفاعلة في قطاعي التعليم والعاملين في مختلف مجالات التنمية المستدامة.
تخصيص وتعبئة مصادر لترجمة السياسات إلى أفعال، وخاصة بناء القدرات المؤسسية اللازمة على الصعيدين الوطني ودون الوطني.  
التعبير عن  االتعليم من اجل التنمية المستدامة في جدول اعمال  عام 2015، وعملية المتابعة  لها، وضمان أولا، أن يحافظ على االتعليم من اجل التنمية المستدامة  كهدف  مهم  وأيضا إدماجها كموضوع مشترك ، وثانيا، أن نتائج عام 2014 في المؤتمر العالمي حول التعليم من اجل التنمية المستدامة يحب ات يؤخذ بنظرالاعتبار في "منتدى التعليم العالمي"  والذي سيتم عقده في عام 2015 في إنجي، وجمهورية كوريا في الفترة من 10 -22 مايو 2015.
طلب من  مدير اليونسكو - العام أن يواصل : توفير قيادة عالمية الى التعليم من اجل التنمية  ESD جنبا الى جنب مع المهتمين اصحاب المصلحة و كيانات الاخرى للامم المتحدة  وشركاء التنمية و ضمن اطار خارطة الطريق لليونسكو وبرنامج العمل العالمي  (  GAP)  اضافة الى  إقامة روابط بين مختلفة الأطر والتي لها أهداف مشتركة، وحيث ان التعليم يلعب دورا رئيسيا.
