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العميد السابق للمعهد العالي للخدمة الاجتماعية 

أمين عام الشبكة العربية لمحو الأمية وتعليم الكبار

  رئيس جمعية حواء المستقبل 

خبير ومنسق إقليمي بلجنة المشاورة الجماعية للمنظمات 

غير الحكومية للتعليم للجميع باليونسكو CCNGO
بسم الله الرحمن الرحيم 
بالأصالة عن نفسي وبالنيابة عن السيدة الفاضلة / عائشة باركي " رئيس المجلس التنفيذي للشبكة العربية لمحو الأمية وتعليم الكبار والأستاذة الفاضلة / غادة الجابي و أ/ سهام نجم الرؤساء الفخريين للشبكة  " والسادة والسيدات أعضاء الشبكة والذين يمثلون خبرة طويلة متميزة في تعليم الكبار ، وهم :

كاريتاس مصر                                                   أ/ هاني شوقي 

ائتلاف التعليم للجميع السودان                        د/ هدى ممثلة عن  ا/ ناجي الشافعي 

جمعية أقرأ بالجزائر                                             أ/ عائشة باركي 

جمعية المرأة والمجتمع مصر                                      أ/ سهام نجم 

المقاصد الخيرية لبنان 
   أ/ ريم رباح 

حواء المستقبل                                                    د/ اقبال السمالوطي 

مركز تعليم الكبار جامعة عين شمس                              د/ عاشور العمري 

بالشراكة مع هيئة تعليم الكبار ووزارة التربية والتعليم .

 أتقدم لمنظمي هذا الملتقى بكل الشكر والتقدير والاحترام لتنظيم الاجتماع ولدعوتكم الكريمة للجمعيات أعضاء الشبكة . 
ويأتــي هذا الملتقى ليمثل بداية منهجية علمية لتحقيق الهدف الرابع من سبعة عشر هدفاً للتنمية المستدامة ويعد قاسماً مشتركاً لكل هذه الأهداف وهو "ضمان التعليم الجيد المنصف والشامل للجميع وتعزيز فرص التعلم للحياة للجميع "  
لــقــــد  أصبح من المسلمات التي أثبتتها الدراسات العلمية والواقع المشهود العلاقة الارتباطية بين التعليم بصفة عامة وتعليم الكبار بصفة خاصة بالفقر والجوع والعمل اللائق والمساواة ومواجهة التهميش وتحقيق العدالة الاجتماعية ولن يتحقق ذلك إلا ببناء مؤسسات فعالة خاضعة للمساءلة بالإضافة إلى تنشيط الشركات  .
فــــــي واحد وتسعين بنداً في الدورة السبعون للجمعية العامة للأمم المتحدة قد أكد السادة رؤساء الدول التزامهم واعتمادهم لهذه الأهداف تحت شعار " تحويل عالمناً " 
في محور المتابعة : 
البند 72 تم اعتماد إطار محكم للمتابعة لتحقيق أقصى تقدم في تنفيذ خطة التنمية المستدامة على أن تكون تلك المتابعة ذات طابع طوعي وفعال وتشاركي وشفاف ومتكامل على كل من الصعيد الوطني والإقليمي والعالمي وبما يعزر المساءلة أمام المواطنين ويشجع تبادل أفضل الممارسات والتعلم المتبادل  . 

تؤكد  هذه المقدمة أهمية شراكة المجتمع المدني بما لديه من قدره على التواصل مع أصحاب المصلحة وإقناع الحكومات لتحقيق مستويات الجودة وخاصة لصالح المهمشين .

 وقــــــــد انطلقت الشراكة بقوة في داكار عام 2000منذ ذلك الحين زادت منظمات المجتمع المدني وشبكاته الإقليمية والدولية في جميع مجالات التنمية بالتركيز على التعليم للجميع واختلف تأثيره من بلد لآخر طبقاً لأوضاعه السياسية وحالته الديموقراطية والتشريعات التي تعطي الحق في استقلال المجتمع المدني إذ أحياناً تدعمه وأحياناً تعرقله . 
هـــــــــــذا ويشرفني أن اعرض لدور الشبكة في تعزيز القرائية والذي تطور تعريفها منذ عام 2000 في النظر لمحو الأمية في سياق اكتساب المهارات . 
أشهرت الشبكة في مايو 1999 استجابة لما دعا إليه المؤتمر الدولي الخامس لتعليم الكبار في هامبورج 1997 وتلبياً للإستراتيجية العربية لمحو الأمية الصادرة عام 1976 من الإلسكو واليونسكو وشارك في الاجتماع التأسيسي 56 منظمة حكومية ومدنية بالإضافة إلى العديد من الخبراء وتضم الشبكة خمسة عشر دولة عربية وتؤكد الشبكة في أهدافها وفلسفتها على ان تعليم الكبار والتعليم الجيد للجميع حق إنساني وان التعليم والتعلم يخلقان التواصل بين الأصالة والمعاصرة وبما يمكن لأبناء الأمة العربية الحفاظ على هويتهم مع التركيز على المرأة والفئات المهمشة . 

تمتلك الشبكة زخماً من الدراسات العلمية ونتائج وتوصيات عشرات المؤتمرات والورش التدريبية التي عقدت في مختلف الدول العربية والتي ناقشت موضوعات في مختلف الدول العربية والتي ناقشت موضوعات بذاتها وهي التي تطرح حالياً مثل الاستثمار في تعليم الكبار باستخدام المقاييس التحصيلية والنفسية واستخدام تكنولوجيا المعلومات ، وتعليم الكبار والعولمة والديموقراطية والتمكين . 
· هذا وشاركت الشبكة منذ نشأتها في جميع المؤتمرات العالمية وإصدار التقارير العربية في داكار وبانكوك (تايلاند 2003) وتونس و المؤتمر الدولي السادس للمنظمات غير الحكومية فى البرازيل 2009 .  

· حصلت على جائزة محو الأمية الحضارية من الاليسكو 2003 . 

· شغلت موقع المنسق الإقليمي للتعليم للجميع حتى 2011 . 
· انتخبت الشبكة نائباً للمجلس العالمي لتعليم الكبار ICEA عن المنطقة العربية من خلال أ/ غادة الجابي و أ/ عائشة باركي رئيسا المجلس التنفيذي للشبكة ثم أ/ سهام نجم الأمين العام السابق . 
وحالياً وبدءاً من عام 2013 وبالرغم من الظروف الطارئة التي يمر بها الوطن العربي فقد تم تجديد اعتمادها لمده خمس سنوات من السلطات المصرية . 
-
فازت الشبكة في انتخابات عضوية اللجنة التنسيقية للمشاورة الجماعية CCNGO في سانتياغو – تشيلي من خلال الأمين العام في مايو عام 2014  . 

-
كما شاركت الشبكة في مبادرة جديرة بالدراسة وبالتعاون مع ثلاث شبكات إقليمية وبرعاية من DVV  بالأردن تم إطلاق أكاديمية عربية لتعليم الكبار 2014 . 

-
كما مثلت المجتمع المدني العربي في اللجنة التنسيقية للعقد العربي لمحو الأمية بجامعة الدول العربية يناير 2015. 

-
دعمت الشبكة القضية الفلسطينية وأصدرت بيانات التنديد ضد الجرائم الوحشية وأرسلتها باللغة الإنجليزية لكل المنظمات الدولية . 
-
هذا وقد تم دعوة أعضاء الشبكة للمشاركة في أهم المؤتمرات " التعليم والتنمية المستدامة باليابان ومنتدى المنظمات غير الحكومية في كوريا الجنوبية " 2015 .  

ويــشـــرفنـــي المساهمة باعتباري أمين عام الشبكة ومن خلال عضوية CCNGO في لجنة الصياغة لوثيقة المنظمات غير الحكومية بإنشيون وتقرير وتوصيات مؤتمر شرم الشيخ بمصر واليوم العالمي لمحو الأمية وتعليم الكبار يونسكو باريس .وفي مراجعة إطار العمل للتعليم للجميع والذي سيعتمد في الدورة 38 للمؤتمر العام لليونسكو في 4/11/2015 .

وعن التوجهات المستقبلية : 

أولاً : الرؤية : 
   ستنطلق الشبكة من رؤية ومسارات مبتكرة حول التجديد التربوي لتعليم الكبار ليعطي أولوية للشباب والمرأة (تجربة ملاوي ) وليحقق التمكين والتنوع والتعلم التشاركي ويرفع الوصمة عن الأميين . 

   وفي هذا الصدد أشير لاستخدام (غاندي) تعليم الكبار لتحقيق المقاومة السلبية في الهند واستخدام (اليونسكو) تعليم الكبار لتحقيق السلام ، ونحن أحوج ما نكون لاستخدام تعليم الكبار لمواجهة التطرف والعنف والفكر المغلوط حول ديننا الإسلامي الحنيف . 
ثـــانيـــــاً : التــرويــج والشراكات :

تعبئة الموارد المحلية وتنظيم المجتمع المحلي ونشر ثقافة التطوع لتعزيز تعليم الكبار وعلاقته بالتنمية المستدامة . بالإضافة على إقامة شراكات متعددة عربية وافريقية ودولية وعلى المستوى الوطني تنمية رأس المال الاجتماعي وتحفيز واستثمار القوة المجتمعية الناعمة والقطاع الخاص والإعلام . 

ثــالــــثــــاً : الـــرصـــــــد : 
   إنشاء مرصد لتعليم الكبار وقاعدة بيانات ودعم قدرات أعضاء الشبكة بمهارات الرصد والمتابعة لتعزيز المساءلة في إدارة التعليم .
رابـعـاً : المناصرة والمدافعة : 
   مطالبة الحكومات بكل وسائل التفاوض بإدماج القرائية ضمن خطة التنمية المستدامة والتأكيد على أتساق كافة السياسات الاقتصادية والاجتماعية والبيئية في منظومة واحدة لتحقيق التعليم الجيد المستدام . 

خامســـاً : تحسين بيئة التعلم  : 
   تحسين بيئة التعليم وتحقيق جودة التعليم النظامي الأساسي لتقليل معدلات التسرب لارتباطه المباشر بمعدلات الأمية.

وطبقاً للدراسات التي أجريت في مصر وأثيوبيا والهند وبيرو  مثال (في فيتنام) 50% نصف التلاميذ الذين حصلوا على درجات ضعيفة في الرياضيات في سن 12 سنة انقطعوا عن التعلم في سن 15 سنة . 

سـادســـاً : المعايير والمؤشرات  : 
   وضع وتطوير معايير ومؤشرات عربية تراعي خصوصية الوطن العربي وتكون كمية وكيفية للتحقق من جودة محو الأمية وتعليم الكبار ولقياس القرائية بمفهومها الجديد . 

سابعـــاً : مجتمع المعرفة : 
   المساهمة في استثمار ونشر مفهوم مجتمع المعرفة والتكنولوجيا لتعزيز القرائية ليسوا كمستهلكين ولكن كمنتجين للمعرفة. 

ثــــامــنـــاً : الآطر الــقانـــونيـــة : 
   المساهمة في وضع أطر قانونية وسياسية ومعلوماتية تعزز حق التشارك للأطراف المعنية وتعزز الشفافية والمساءلة . 
تـاســعـــاً : الإرادة السياسية والتمويل   : 
   وأخيراً بل و أولاً تحفيز الإرادة السياسية من خلال الحكومات وأعضاء البرلمان للوفاء بالتعهدات والالتزام بالمعايير المرجعية الدولية التي تقضي بتخصيص من 4 : 6% من الناتج المحلي أو إنفاق من 15 :20% على التعليم . 

   بالإضافة إلى أعطاء أولوية للتعليم في المنح الدولية بتخصيص 7% من الناتج القومي الإجمالي للمساعدات الإنمائية للبلدان النامية . 

وكمثــــال : لأهمية الاستثمار في التعليم من جانب الحكومات مثال (نموذج نيبال) البلد الوحيد الذي أكدت ثلاث موجات من الاستقصاءات " التحسن المتواصل في معدلات القرائية لأنها خصصت 25مليون دولار في حملة محو الأمية من 2008 / 2012 . 

أشكركم لحسن الاستماع 
اللهم ارزقنا الإخلاص في القول والعمل 

وسيظل الوطن العربي قوياً بشعوبه 
